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Données :
- Puissance transmise : P = 1700 kW,
- Vitesse de rotation : N = 1450 tr/min,
- Diamétre de l'arbre : d = 150 mm,
- Pression admissible : pudm = 100 MPa

Notations utiles a '€tude
- (i couple transmis,
: largeur de la clavette,
: hauteur de la clavefte,
: longueur de la clavette,
: hauteur de contact clavette/alésage,
: pression de contact clavette/alésage.

'
o O oo

Déterminer la largeur a et la hauteur b de la clavette :

Caleuler le couple transmis C

Cf = _ Nm

On se propose de calculer la longueur L de la clavette, selon deux
hypothéses sur le calcul de h.

Rappeler I'hypothése retenue quant @ la répartition de la pression de
contact p entre la clavette et lalésage :
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1- La hauteur h de contact entre la clavette et I'alésage est calculée de

fagon exacte @

11- Retrouver la relafion : ikt 3
hdL

sx45° a

5y

-

et compléter la figure ci-dessous

12-. Déterminer la hauteur h  (formule littérale) -

h=

13- En déduire l'expression de hnini €t de hmexi (formule littérale)

Pemini =

.hmnxi =
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14- Caleuler les hauteurs hnm et hmed de la clavette

hmexi = mm Pimini = mm

~15- Caleuler la longueur Luix de la clavette

Lmini = ’ mm

16- Calculer la longueur Lyai de la clavette

Lmaxi = mm

17- Conclusion
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Dimensions des

ANNEXES

clavetages pour clavettes usuelles

{2

Arbre’ [1) |Clavette Logement de clavette
a
Tolérances sur a
i k r{2)
4 Section] a Clavetage . ’
nominale; hom libre normal serré
arbre | moyeu | arbre | moyeu | arbreet | . . . .
Ho D10 | NS 53, |moyeu P8 nominal | tol |nominal] tel | min {max
de £33 B 2X 2 2|+25|+ 6O |— 4 - B 0 + 100
D]+ 20 |~-287%125 — 31 d— 1,2 |—1001d+ 1 D 0,08 10,16
de 94 10} 3IX 3 3|+26¢+ 60— 4 - & 0 + 100
0|+ 20|—29]+128 - 31 de= 18{—=100]d+ 1.4 0| 008 |0,18].
de 114 12] -4X 4 4l +30 |+ 78 o} - 12 0 + 100
Qi+ 30)~30]£15 -_— 42 d— 25!=100| d+ 1.8 0} 008 {0.i16
de 134 17} BX 5§ 51430+ %8 0 — 12 0 +100
ol + 30 |—a0]x15 — 43 lda- 3 |—100ld+ 22 ol 0.16 !0.25
de 184 22 6x & 6|+30 ]|+ 78 0 - 12 0 + 10071 .
0|+ 30|~ 30[%15 — 42 |Jde= 25|=100]d+ 2,8 0] 0168 | 0,28
da 234 30f 8X 7 8] +364+ B8 o] - 15 o + 200 .
, D!+ 40 |{—36f%18 — 51 d— 4 |-=2001d+ 33 ¢l 0,16 | 0,25
de 312 38| 10X 8| 10| +36]+ 28 0 - 1§ * 0 + 200
0]+ 40 ) —36§%18 — 51 Jue 5 |==200]|d+ 3.3 0} 025 |04
de 29a 44[-12X B} 12}+43]1+120 o] - 18- 0 + 200
pl+ 50 §{—43|=%215 — &1 d— 5 [—200jd+ 33 0| 025 {04
de 453 50| 4% 8] 14| +43 | +120 a] - 1B o] +200] .
0]+ 50| —43[%215 - 5% d— 55i—200}d+ 38 0] 025 | 0.4
de 514 58! 16X 10] 16] +43 | +120 0 - 18 0 + 200
D+ 60 ;=—43)4+215 - E1 de— 6 [=20D|d+ 43 o[ 04 |08
de 58% &5 18X11] 18| +43 | +120 o} |1 — 18 0 =+ 200
01+ 50|43 521.5 — 61 d— 7 |—200}d+ 4.4 D] 04 |06
ds G8A 75] 20X 12p 20f+52 1 +148 0 - 22 0 -+ 200
0{+ B5 | =52]+28 —_ 74 d-= 725|—200|d+ 491 . O[04 |08
de 764 B5| 22X14| 22| +52 | + 148 o] - 22 0 + 200
0]+ 65| —=521%26 — 74 e 8§ |~=200}d+ 5.4 ¢1-07 1
de BE& 95| 25X 14y 25| +52 | +149 0 - 22 0 + 200
Dfj+ 65| —52]|+26 — 74 ge—= 8 |(=200]d+ 54 . oY 0.7 1°
de 963110] 2BX 16 2B+ 52 | + 149 o] - 22 o} + 200 .
0]+ 65 | =52[%26 — 74 |d—10 |—200|d+ 64 ol o7 I3
de T114130) 32X18) 32§ +62 | +18BO ] - 26 o + 200
Di+ BDj=621%31 « BB d=—11 |~200}{d+ 74 0! 0.7 ]
de 1313 150| 36X 20| 36| +62 | + 18D 0 - 28 [l <+ 300
Qf+ BDOj—621%21 — E£B8 d—12 |~—300[d+ 84| 0112 1.6
de1514170] 40X 221 40|+ 62 | +1BD 0 - 26 0 + 300
0]+ BO{—=82]+31 — 88 |d—13 [|~300/d+ 54 12 |16
de 1714 200] 45 X25] 45 + 62 | + 180 0 — 2B -0 . + 300
O]+ 80 })=62]=31 — BB d— 15 |—300}fd+ 104 0112 1.8
de 201 4 230| 50X2Bf 50} +62 |+ 18D 0 — 25 g + 300
. Di+ BO|=B2{=31 — BB g=—17 |~300}{d+ 114 ol 2 2.5
da2314260| 568X32| 561 +.74 | + 220 0 - 32 0 + 300
- D] +100 | =741 £37 — 1086 de—20 [—300|d+124 ot 2 2,5
de2614290] B3 X32) 63{+74 | +220 0 - 32 0 +300{ "’
Ol +i00 | —74 |+ 37 — 106 jd—20 |—300}d+124 oy 2 2.5
da 2914330 70X36] 70| +74 | +220 0 N —_ 32 o |+ 3301 -
. Qi +100 | =74 ]+ 37 - 1086 g==22 |=300)d+144 o] 2 2.5
de 3314 380| BOXAD| BO|+ 74 +220 0 - 32 0 + 300
O] +100 1 —74] =37 — 106 jd—25 |—300]d+1547i- O} 3 25
de 381k 445 90X 45| 2031 + 87 +260 [+ - 37 0 + 300
. 0] +120 | —B7]£435 — 124 (d—28 1—-300{d+174 ol 3 35
de 4454 500|100 X BO| 100 | + 87 { + 260 o] - 37 o} + 300
0| +120 | =B7{ %435 — 124 d—31 (=300} d+ 155 ol 3 3.5
{1} Atitre indicatif pour les ¢cas les plus courants.

La section de clevette correspondante est la plus forle section admussible pour F'arbre considéré ; Memploi

d'uneclavette de section plus fajble reste agdmis si fa résistance de cet

transmellre,
Le congé de raypn ¢ peut étre remplacé par un chanfrein de méme vaizur.

& clavette est suffisante pour Peffort 3

i
.] nom

telque j=d-j'
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Dimensions des clavetages pour clavettes usuelles

Section nominale '
a . b | 5
hd tol de & min max
5‘ 2 2 5 20 | 0,18 | 0,25
gi 3 3 6§ | 36 | 016 | 0,25
\Q ‘:é]; 4 4 | ho 8 | 45 | 016 | 0.25
< 5 5 10 56 | 0,25 | 0.4
=
: \\: : . § & 5 14 | 70 | 0.25 | 0.4
N - N 8 7 18 | 90 {025 | 04
N N :
N ; §\\ = 10 8 22 { 110 |04 | o8
\ \ bt - -
§\ \\\ 3 i2 | 8 28 | 140 | 04 | 06
\\\\ N N § 14 9 35 [ 180 | 04 | 08
¥ 1 15 | 10 45 | 180 | 06 | o8
‘o 18] 11 | 50 | 200 {06 |08
-
Z 20 | 12 56 | 220 | 05 | 0B
2 2 | 14 63 | 250 | 1 1.2
B o o 25 | 14 70 280 |1 -] 12
S 28 | 18 ‘| 8o | 320 | 1 1,2
[ = 32 | 18 | n1t o0 | 380 | 1 1,2
4 S :
] 35 20 100 400 | 156. | 2
a |, 5544 - , _
i > g, 4 | 22 - | = {18 |2
é’ E 45 | 25 | — | = lis |2
g “50 | 28 — - {25 |3
5 56 | 32 - - |25 |3
3 63 32 _ — |25 3
% .
70 | 38 - - |25 |3
g0 | a0 - | — |35 |4
a0 | 45 - — 135 |4
100 | 507 i - — |35 |a& j
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8. Cotation tolérancée et ajustements

au-delé da 1 3 b 16 18 30 a0 80 120 180 250 315 400
& {inclus) 3 6 10 18 80 50 8 120 1380 250 315 400 500

49 es| <20 -30 40 B0 65 80 100 =120 -145 170 180 210 -230
el | 45 60 76 -893 U7 142 474 207 -245 285 -320 -350 -385

a0 es{ 20 -30 40 50 65 B0 -100 -120 -145 170 180 210 =230
el | 60 -78 -88 -120 149 180 -220 260 -305 355 —400 —440 480

dil es| =20 -30 -40 50 -85 -80 =100 -120 =145 ~170 -180 =210 230
"oei | -8 105 ~130 =160 —185 240 -280 -340 -385 460 =510 570 -630
e/ es| =14 -20 =25 -~32 40 B0 B0 =72 -85 100 -110 -125 i35
i | 24 32 -40 50 61 =75 =80 107 -125 146 =162 -182 ~163

g8 es| =14 =20 <25 32 -4D -50 -80 =-72 -85 100 -110 125 135
e | =28 -38 47 -5 =73 -89 =106 ~126 148 -172 —-191 =214 -232

69 es| -4 20 -25 -B2 40 50 80 72 -85 100 10 -125 -135
i} =38 50 -t 75 82 112 -134 159 -185 -215 -240 -965 -200

6 * s -5 =10 -3 -1 =20 -25 ~30 86 43 50 -58 -52 -8
g { =12 18 22 27 -33 41 49 B8 -58 -3 88 -88 108

i7 es - ~10 -3 -~1§ -20 -25 -30 -3 -43 50 -56 -E2 -G8
ei | =16 ~22 2B 34 41 -50 -B806. 71 -83 -85 =108 119 431

8 es % -0 13 -~ 20 -25 -30 =38 -43 50 -58 -62 &8
ei [ ~20 -~28 ~-35 43 53 84 76 80 -106 ~122 137 151 -165

g3  es -2 —4 -5 -6 -7 -2 -0 -12 -14 <5 17 -18  -20
ei -5 -4 -1 -4 -5 20 -23 -7 -32 35 40 -43 47

g6 eS -2 -4 -5 - -7 -2 -0 42 -4 45 17 -8 20
B -8 -2 =14 -7 <20 25 28 -34 B30 44 49 =54 -80

hs es 0 ] 0 0 G 0 0= 0 ] 0. ] 0 ]
] ~4 -5 -5 -3 -2 -1 -13. -1 18 -20 -23 25 27

k8 .es o} 0 0 0 0 ¢ 0 1] 0 ] ] i 1]
ei -6 -5 -4 11 -3 -1 =18 22 =25 P9 82 -3 -4D

h7  es D 1] 0 0 0 a 0 0 0 1} ] 0 g
gl | =10 -2 =15 -8 -2i -25 -30 -35 40 48 52 -57 -B3

h8 s 0 0 0 ] 0 i} 0 0 0 (1 0 ¢ o
el § 14 18 22 27 33 - -89 -46 -54 B3 72 81 -89 =97
h8 es ] 0 0 0 ] 0 0 0 0 . .
.. el | 25 -B0 -36 43 52 62 -74 87 100 415 —130 -140 =155
hiD  es 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 4] 0 ]
e | 40 48 5B -70 -84 100 120 =180 185 -210 -230 250 -250

hil es b f 0: ] it} 0 g 0 ] 0 ] g 0
el | 60 =75 . -B0i ~1i0 ~130 -160 -190 -220 250 290 -390 -360 400
T3 es ] g 1] ] 0 ] 0 g ] 0 0 0 1}
g |-140 -180 -220 270 -330 -390 -~480 -540. -630 -720 -§i0. -890 -S70

] BS +4 +6 +7 +8 +8 +11 #12 #1314 18 +18 +18 220
g -2 -2 -2 -3 -4 -5 -7 -8 -1 -3 -6 -18 =20

ir s +6 +8 40 12 +13 +15 418 +20 422 425 428 +28 431
& 4 =4 -5 -5 - -1 =12 -15 -18 -21 25 -28 -32

js8 =2 225 =3 #4 45 55 265 =275 +8 10 1,5 125 $135
js6 23 x4 45 455 =285 =8 95 211 125 2145 s18 =18 20
is7 +5 B 475 29 2105 125 £15 2175 220 283 426 285 4315
js8 212 =15 #18  &218 226 231 437 443 a50 #5765 70 +77
is11 230 87 245 255 265 =80 05 110 2125 145 2180 4180 <200
is13 /0 280 =110 #1385 2165 2195 2930 270 1315 360 =405 =445 2485 -

k5 es +4 +6 +7 +9 411 #13  #15  +18 421 24 427 +29 432
&l 0 +1 +1  +1 42 +2 +2 +3 +3 +4 +4 +4 +5
k6 es +6 +8 40 412 +15 +18 421 425 28 433 136 +40  #45
e 0 +1 +1 +1 *2 +2 +2 +3 +3 +4 +4 +4 +5
mé es +8 12 H15 418 +21 #25 30 435 #4046 452 +57  +63
gl +2 +4 +6 +7 +9 2 #11 #1315 17 420 +21 423
m7 es — #1821 25 429 +34 #4148 355 . 483 472 +78  +B6
el - +4 +#  +7  +8 +8 +13  #15 #7420 +21 +23
ns es +8 +13  +16 +20 424 +28 433 438 #5451 +57 +62 467
ei +4 +8 #0412 415 +#17 420 +23 27 #31 +34 +37  #40
né es 10 #1868 19 423 428 +33 439 +45 452 B0 466 +73  +80
el +4 +8 +10 #2415 +17 #2023 27 431 +34 +37  +40
P8 es| +12 20 424  +29 435 #42  +51  +59  +BB 479 +B8 +98  +108
g + #1215 #8422 +26 32 437 443 50 458 +62  +88
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